

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 11,1-10; Psalam: Ps 72,1-2.7 -8.12-13.17; Drugo čitanje: Rim 15,4-9; Evanđelje: Mt 3,1-12

Draga braćo i sestre!

Zar ne, braćo i sestre, da nam u trenucima neraspoloženja, razočaranja, teških situacija, dobro dođe kad se bližnji interesiraju za nas, suosjećaju s nama, utješe nas i ohrabre, probude u nama novu nadu, podignu nam pogled da vedrije gledamo naprijed? Još više od toga izraelskom je narodu, potištenom mukama i nepravdom, značio »proglas« vedrije budućnosti povezane s rođenjem Mesije, koju im je naviještao prorok Izaija, kako smo slušali u prvom čitanju. Mesija će ostvariti sve ono dobro što ljudi nisu bili u stanju učiniti. On će prije svega uspostaviti istinsku pravdu, koja neće biti uvjetovana ljudskim interesima, niti mjerilima svijeta. To obećano stanje neće biti obilježeno samo mirnim suživotom svih ljudi, nego će i cijela priroda živjeti u novom stanju u kojem neće biti pakosti i zlobe. Tako je slikovito najavljena sretna budućnost s dolaskom Božjega kraljevstva, s njegovim spasenjem. Ta bi slika, trebala, draga djeco, braćo i sestre, uvijek biti veliko ohrabrenje nama ljudima u različitim kušnjama, nevoljama i izazovima sadašnjosti, da je moguće s Bogom graditi bolji svijet, da zlo, iako nam se čini da je »prodornije«, ipak nije moćnije; da zato nije uzaludan nijedan naš napor oko dobra, mira, pravde, ljubavi... Dopuslimo zato da nas današnja Božja riječ ohrabri i podigne nam pogled i srce gore! Imajući to u vidu, sv. Pavao u drugom čitanju pokazuje vjernicima način kako se oduprijeti strahu i klonulosti duha i ne prepustiti se životnoj stihiji, pomodnim stavovima, lošijem ponašanju. Vjernik jednostavno treba gledati dalje nego što gledaju ljudi oko njega, jer mu od Boga dolazi svjetlo, utjeha i ustrajnost. S dolaskom Božjega kraljevstva po Mesiji, Isusu Kristu, kao kršćani, imamo još više razloga za nadu. Zato je važna naša otvorenost Mesiji, stav svakoga čovjeka pred njim. U tom duhu, Ivan Krstitelj poziva sve na obraćenje, kako bi se stvorili uvjeti za djelovanje obećanog Mesije koji je već na vratima. Obraćenje, koje traži Ivan, zahtijeva promjenu stavova, života i mentaliteta; traži novi način vrednovanja stvari, sve u vidu

nadolazećeg nebeskog Kraljevstva. Novost života, koji dolazi s Mesijom i njegovim Kraljevstvom, traži naše trajno usavršavanje. U tome, svjesni smo, braćo i sestre, imamo puno dobre volje i spremnosti, ali i slabosti, posustajanja i oklijevanja. Sivilo svagdašnjice, izazovi vremena, naša umišljenost i samodostatnost zapreke su za potpuno obraćenje. Jedan je učenik upitao svoga prijatelja: »Što mi je činiti da moj život bude velik?« Ovaj pogleda neboder, pa reče: »Gle, ova se velika zgrada sastoji od malih cigala. Veliki se život također sastoji od malih, vjerno i odlučno ponavljanih dobrih djela!« Životni promašaj započinje kad čovjek »velikim činom« smatra ono što je u Božjim očima maleno i beznačajno, često i grešno. Veliki čin je onaj koji počinje s Bogom, razvija se u skladu s njegovom voljom i u njemu završava. U jednoj se crkvi može vidjeti zanimljiva slika. Papa u svečanom ruhu, a pod njim natpis: »Ja vas poučavam.« Car s krunom na glavi i natpis: »Ja vladam nad vama.« Seljak s plugom i natpis: »Ja vas hranim.« U samom dnu slike primjećuje se đavao s natpisom: »Ja ću vas zarobiti ako ne izvršite svoje dužnosti!« Svejedno je koju ulogu igramo: jesmo li učenici, roditelji, umirovljenici. Važno je da savjesno, marljivo, vjerno ostvarujemo svoje dužnosti. Ako ih loše ispunjavamo, ako loše živimo, valja nam nadasve poslušati Ivana Krstitelja. Poziv je to, upućen svakome od nas. Svi smo u tom pogledu potrebni obraćenja. Nitko nije još savršen. Pozvani smo, štoviše, Ivanovim pozivom izazvani, u ovom vremenu došašća zastati, promišljati, mijenjati se, truditi se puno više oko dobra i ljubavi. Ne smijemo se samo prepustiti da nas nosi rijeka svijeta, rijeka monotone svagdašnjice. Naše otvaranje Bogu, naša raspoloživost slušanja njegova glasa u ovim danima otkrit će nam koja djela činiti. Tako duhovno raspoloženi prepoznat ćemo dolazak kraljevstva Božjega. Za njega ćemo uložiti sve svoje snage, sav svoj život. I jednostavno osjetiti kako je Mesija već s nama. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

9. - 15. prosinac 2019

II. Nedjelja Došašća

(Broj 480/2019)

Riječ Božja

U one dane pojavi se Ivan Krstitelj propovijedajući u Judejskoj pustinji: »Obratite se jer približilo se kraljevstvo nebesko!« Ovo je uistinu onaj o kom prorče Izaija prorok: Glas viče u pustinji: Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze! Ivan je imao odjeću od devine dlake i kožnat pojas oko bokova; hranom mu bijahu skakavci i divlji med. Grnuo k njemu Jeruzalem, sva Judeja i sva okolica jordanska. Primali su od njega krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeh. Kad ugleda mnoge farizeje i saduceje gdje mu dolaze na krštenje, reče im: »Leglo gujinje! Tko li vas je samo upozorio da bježite od skore srdžbe? Donosite dakle plod dostojan obraćenja. I ne usudite se govoriti u sebi: 'Imamo oca Abrahamu!' Jer, kažem vam, Bog iz ovoga kamenja može podići djecu Abrahamovu. Već je sjekira položena na korijen stablima. Svako dakle stablo koje ne donosi dobroga roda, sijeće se i u oganj baca. Ja vas, istina, krstim vodom na obraćenje, ali onaj koji za mnom dolazi jači je od mene. Ja nisam dostojan obuće mu nositi. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača, pročistit će svoje gumno i skupiti žito u svoju žitnicu, a pljevu spaliti ognjem neugasivim.«

Bogata baština kršćanske duhovnosti, plod dvadeset stoljeća dugoga osobnog i zajedničkog iskustva, dragocjeni je doprinos nastojanju oko obnove čovječanstva. Želim ovdje ponuditi kršćanima nekoliko sugestija u prilog ekološkoj duhovnosti utemeljenoj na uvjerenjima naše vjere, jer ono što nas uči evanđelje ima izravne posljedice na naš način razmišljanja, osjećanja i življenja. Nije toliko riječ o idejama koliko o poticajima kojima nas ta duhovnost može potaknuti na veću ljubav i brigu za zaštitu svijeta. Naime, tako uzvišeno djelovanje ne može biti poduprto samo učenjima, bez mistike koja nas pokreće, bez nekoga unutarnjeg poticaja »koji ohrabruje, motivira, jača i daje smisao osobnom i zajedničkom djelovanju«. Moramo priznati da mi kršćani nismo uvijek prihvaćali i razvijali bogatstva koja je Bog dao Crkvi, gdje duhovnost nije odvojena od tijela, niti priroda od ovozemaljskih stvarnosti, nego radije živi s njima i u njima, u zajedništvu sa svim što nas okružuje. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 215)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

<p>9. P - Bezgrješno Začće BDM, Imakulata, Marija; Post 3,9-15.20; Ps 98,1-4; Ef 1,3-6.11-12; Lk 1,26-38; <i>„Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!“</i></p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Stjepan Herceg god. 17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Mato Mioković 18.00 - Sv. Misa u Imbriovcu + Josip Pavličević, ob. Lukinić, Mirko i Marija Vidačić, Marica Božić</p>
<p>10. U - Mauro, Gregor BDM Loretska; Iz 40,1-11; Ps 96,1-3.10ac.11-13; Mt 18,12-14</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Marija god., Stjepan i Tomo Šambarek 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stjepan, Katarina i Dragutin Špoljarić, ob. Mlinarić</p>
<p>11. S - Damaz I., Danijel, Hugolin, Damir; Iz 40,25-31; Ps 103,1-4.8.10; Mt 11,28-30</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + ob. Bardek, ob. Sever i ob. Zemljić 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + ob. Habek, ob. Pijanec i ob. Mlinarić</p>
<p>12. Č - Marija, Spiridon, Špiro; Iz 41,13-20; Ps 145,1.9-13b; Mt 11,11-15</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Vjekoslava, Josip i Gabrijel Cesarec</p>
<p>13. P - sv. Lucija, Luca, Svjetlana, Otilija; Iz 48,17-19; Ps 1,1-4.6; Mt 11,16-19</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Alojz, Cecilija i Stjepan Pačalat 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu Za Duše u Čistilištu</p>
<p>14. S - Ivan od Križa, kvatre; Kol 3, 12-17; Ps 145, 2-11; Lk 17, 11-19</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica Na jednu nakanu</p>
<p>15. N - III. Nedjelja Došašća - Adventa - Gaudete; Iz 35,1-6a.10; Ps 146,6c-10; Jak 5,7-10; Mt 11,2-11; <i>“Jesi li ti onaj koji ima doći ili drugoga da čekamo?”</i></p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + Ivan i Zdenka Zrinski, Elizabeta i Josip Gereci 2.) + Marijan Dugan god. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Cvek god., Stanislav Novosel god., Ignac i Cecilija Cvetković, Ivan i Stanka Pičija 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + Ana i Vjekoslav Vugrinec, Ljubica, Marija i Stjepan Kranjčec 2.) + Ljubica god. i Martin Magić 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</p>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Vjerujemo daje Marija, kao Majka Spasiteljeva, očuvana od svakoga grijeha. Marija sva pripada Bogu, u njoj nema ništa što bi bilo od Boga odvojeno, što nije od njega razdjeljivalo. Ona je sva ispunjena Božjom ljubavlju jer ništa u njoj ne stavlja zapreku ljubavi. Grijeh je zapreka ljubavi, stoga je naša ljubav nesavršena, a što smo Bogu bliže to je i naša ljubav savršenija. Ovdje smo na izvoru njegove ljubavi, koja nas posvećuje onoliko koliko joj se otvorimo.

Umrl i u vječnost se preselili:

- + **Terezija Vuković**
(u 80 godini života)
- + **Božena Pavličević**
(u 71 godini života)
- + **Alojzije Koščak**
(u 96 godini života)
- + **Viktor Družinić**
(u 89 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Iduća III. Nedjelja Došašća - Gaudete; biti će nedjelja Caritasa sva milostinja koju sakupimo ide za pomoć nastradalima u potresu u Albaniji! Također pozivom na broj: 0609010 pomožete u Caritasovoj akciji 1000 radosti najsiromašnijih obitelji u Hrvatskoj. Pozivam Vas dragi župljani da se uključite u tu akciju kako bi i kod nas djelotvorna ljubav bila što vidljivija! „Probudi dobro u svijetu“

Navješćujući Isusovo rođenje anđeo pozdravlja Mariju riječima »Zdravo, milostipuna«, ne izustivši joj ime Mirjam koje joj je jedino bilo poznato. Nije joj promijenio ime, nego ju je pozdravio njezinim prvim imenom, »Milosti puna«, imenom koje joj je on sam dao još u svome naumu spasenju ljudskoga roda. Ona je »Milosti puna« prije nego što je Mirjam, žena iz Nazareta. Milosti puna, znači »puna Boga«, toj jest »bez grijeha«, bezgrješna, neokaljana grijehom. Bog ju je još od vječnosti odabrao za Majku svojemu Sinu i obdario ju darovima dostojnima tolike zadaće. Ona je bez grijeha, »milosti puna« još od trenutka vlastitoga začća zbog zasluga svoga Sina. Milosnom očuvanošću od grijeha nagovijestila je da se Kristovo spasenje razlijeva na sve ljude, kroz sve vjekove, od prvoga čovjeka do konca svijeta. Jer je unaprijed očuvana od ljage istočnoga grijeha, ona je: »Sva sveta« (Panagia), Presveta, Najsvetija. U njoj, ženi iz Nazareta, odsijeva svetost dana ljudima. Zato je postala uzorom vjere i Majkom vjernika. Njezina očuvanost od grijeha kazuje nam da je Bogu sve moguće. I naš grijeh u Kristu otkupljen. Dostatno je s predanjem pred njim reći: Neka mi bude po riječi tvojoj.

Ispovijed starijih i nemoćnih župljana po domovima 2019 godine!

Novakovec - ponedjeljak 9. XII.
Imbriovec - utorak 10. XII.
Kelemen i Leštakovec - srijeda 11. XII.
Kaštelanec i Jakopovec - petak 13. XII.
Jalžabet - ponedjeljak 16. XII.
Domovi starijih i nemoćnih 17. i 18. XII.
Dragi župljani molim sve one koje nemam na popisu za ispovijed po domovima da mi ih prijavite ili me nazovete onoga dana kada sam u mjestu njihova prebivališta. Ispovijed započijem prije podne od 9.00 sati pa dok ne završim.

"Tješite, tješite moj narod, govori Bog vaš. Govorite srcu Jeruzalema, vičite mu da mu se ropstvo okonča, da mu je krivnja okajana." (Iz 40, 1-5. 9-11)

Neka te ništa ne zbuni, ništa ne uplaši. Sve prolazi, Bog se ne mijenja - on ostaje uvijek isti. Tko je strpljiv, sve postiže. Tko posjeduje Boga, tomu ništa ne nedostaje. Bog je jedini posve dostatan. (Sv. Terezija Avilska)

Obratite se jer približilo se kraljevstvo nebesko! Te Krstiteljeve riječi identične su onima što ih upućuje Isus na početku svoga javnog djelovanja (Mt 4,17). Isus se predstavlja kao naviještena Božja blizina. Obraćanje je preduvjet prepoznavanja Isusa i njegova kraljevstva. Obraćeni je zahvaćen Božjom blizinom. No, oni koji ju prepoznaju, i dalje spoznaju potrebu novih koraka obraćenja, koraka približavanja Božjoj blizini. Obraćanje se ne tiče tek naših djela; ono se tiče ponajprije načina doživljavanja Boga: prepoznati njegovu blizinu, njegov dar spasenja, postati svjestan daje izvan njega propast, jer sve biva lišeno smisla. Tko je blizu Bogu, nije daleko od ljudi, jer ih prepoznaje kao svoje bližnje. Samo u Božjoj blizini ljudi postaju bližnji. Zato je obraćenje odgovor na pitanje životnoga izbora: Bog ili ništa!, kako bi rekao kard. Sarah. U Bogu sve zadobiva vrijednost. Izvan njega i bez njega sve je isprazno, prolazno - i mi sami, i naše snage, i naši odnosi. Obraćeni odnos prema Bogu, obnavlja sve druge odnose.

Ponuda katolički kalendara za 2020.

12 listova - 20 kn
Zidni (1 list) - 3 kn
Džepni kalendarić - 5 kn